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A pataki járásbíróság.*)
Sárospatak, jul. 8.

Sátoraljaújhely város nyári 
csendjét szokatlan egyöntetűség­
gel és hangossággal járja át a 
vészkiáltás, hogy a Sárospatakon 
tervezett járásbíróság felállítása 
által Sátoraljaújhely ipara és ke­
reskedelme tönkre lesz téve, sót 
olyan hangok is hallatszottak, 
hogy Sárospatak csakhamar túl 
fogja szárnyalni Sátoraljaújhelyt 
a fejlődésben.

Egész természetes és jogszerű, 
dolog, hogy egy város erősen 
tiltakozzék fejlődését veszélyez­
tető valamely intézkedés ellen, 
sőt ilyenkor még a szokásos na­
gyítások is meg vannak engedve, 
de olyan intelligens várostól, mint 
Sátoraljaújhelytől, csak ak kor 
várhat az ember vészkiáltás,, ha 
az okok és körülmények mérle­
gelése után meggyőződött róla, 
hogy a tervbe vett intézkedés 
tényleg sérelmes és igazságtalan, 
hogy az általa okozod károk Sá­
toraljaújhely közviszonyaira néz­
ve jelentékenyek. — Ez az eset 
azonban a sárospataki járásbiró-
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ság kérdésénél egyáltalában fenn 
nem forog.

Legyen szabad a dolog érdé 
méhez itt a nyilvánosság előtt 
nekem is egy pár megjegyzést 
fűznöm, akit legkevésbbé lehet 
vádolni elfogultsággal, vagy Sá­
toraljaújhely elleni rosszakarattal, 
mert hiszen még nem oly régen 
kerültem el onnan s ottani ösz- 
szeköttetéseim sem szakadtak el 
annyira, hogy a legjobb szívvel 
ne gondoljak Sátoraljaújhelyre s 
ne kívánnám őszintén Ujhelynek 
fejlődését és felvirágoztatását is.

A sárospataki járásbíróság 
kérdését két szempontból lehet 
megvizsgálni:

Az egyik azon város szem­
pontja, ahol a járásbíróság elbe 
lyezve van, vagy elhelyezése tér 
veztetik; a másik szempont a 
jogkereső közönség érdeke. A 
legnagyobb jóakarattal sem lehet 
a sárospataki járásbíróság felál­
lításában oly okot keresni, mely 
Sátoraljaújhely fejlődését, vagy 
kereskedelmének és iparának 
íelvirágozását valamely tekintet­
ben is megakaszthatná. Mert hi­
szen minden városnak ezen ér­
dekei leginkább attól függnek, 
hogy a vidéki közönség mennyi 
bevásárlást eszközöl a városban, 
szóval magyarul: mennyi pénzt 
hagy ott. Már pedig, aki a prak­
tikus életet ismeri, az tudhatja, 
hogy a vidéki ember nem akkor 
költekezik, mikor perlekedik, ha­

nem akkor, amikor terményét 
eladja, vagy amikor vásárra megy.

A kereskedelemre és iparra 
tehát nem a bíróság kérdése, 
hanem a kifejlődött piaci és bör­
zei élet és a jóhirü vásárok van­
nak befolyással. Mennél többet 
kap a szegény ember a búzájá­
ért vagy terményéért Sátoralja­
újhelyben, mint Sárospatakon, 
annál szívesebben megy oda, an­
nál inkább van kedve bevásá­
rolni s ez által közvetve a ke­
reskedelmet és ipart fejleszteni. 
Egyedül az erő és a kifejlődött 
gazdasági élet tehát az, amely 
magához vonzza a forgalmat s 
nem mesterséges eszközök s tá­
vol vidéknek bírói tekintetben 
való erőszakos odacsatolása. Ta­
lán egy-két ügyvéd s 1—2 korcs­
ul áros az, aki némi jelentéktelen 
jövedelem csökkenést fog a sá­
rospataki járásbíróság által szed- 
vedni, ez azonban egészen ma­
gánérdek és a köztérre nem tar­
tozik.

S hogy ez igy van, ennek 
legeklatánsabb bizonyítéka, mi­
szerint a sárospataki járásbíróság 
felállítása ellen tiltakozók között 
feltűnően sok az ügyvéd s kevés 
a kereskedő és iparos, sőt egy 
a gazdasági fejlődés iránt bizo­
nyára erős érzékkel biró nagy- 
kereskedő nyíltan ki is mondotta, 
hogy a sárospataki járásbíróság 
felállítását teljesen jogos ambí­
ciónak tartja.

Margit symphoniája.
_ A Zemplén eredeti tárcája.
Arthur Béla nagyon nyugtalanul 

aludt a hosszú éjszakán keresztül. 
Fáradtan, szinte bet°8en kelt fe 
azután odaült a zongorához, hogy
C°m A^ároigó thea gőzében ismeret­
len alakok jelentek meg !elki szemet 
előtt s közöttük az Arthur Béla s 
relmese, a szép Bálvándy Marg .

Olyan szép, varázsos volt a nő, 
mint a mythologia valamelyik iste - 
asszonya s Arthur Béla hozzáfűzi 
minden reményét és életének boldog
SágáBálvándy Margit ott élt puha, 
selymes kényelemben a Bálvándyak 
ősi kastélyában, melynek ablakai a 
átdobzódott éjszakán keresztül gyak­
ran voltak világosak. Oda járt mu­
latni az egész vidék értelmisége.^

Arthur Béla méltán volt hírne­
ves zeneszerző s méltán terjedt el a 
hire szakkörökben is. Kétségtelen 
volt geniálitása s melódiái odaiérkőz 
tek a szívhez, hogy melegedjenek 
annak lobogó lángjai mellett.

Még a tekintetben sem emel­
hető elég alapossággal kifogás, 
hogy Sátoraljaújhelyt erkölcsileg 
sértené és prestigét homályost- 
taná el a sárospataki járásbíróság. 
Sátoraljaújhely és Sárospatak 
fejlődése és nagysága között 
olyan külömbség s olyan termé­
szetes viszony van, hogy annak 
kiegyenlítéséről, vagy egyáltalá­
ban a Sárospatak és Sátoraljaúj­
hely közötti komoly versengés­
ről még a legtőzsgyökeresebb sá­
rospataki ember sem álmodhatik, 
mint ahogy nem kell félni Mis­
kolciak Sátoraljaújhely és Buda­
pestnek Miskolc fejlődésétől.

Sátoraljaújhely kifejledtebb ke­
reskedelmével és iparával és 
gazdasági életével belátható idő­
kön belül mindig magához fogja 
szívni Sárokpatak forgalmának 
egy részét s főkép ezen forga­
lomnak nagyban való kielégítését. 
Éppen egymás érdekeinek helyes 
felismerésében és istápolásában 
s a kölcsönös támogatásban és 
nem a féltékenykedésben és az 
oknélküli irigykedésben rejlik 
mindkét város fejlődésének biz­
tos alapja. Mert mennél jobban 
fejlődik Sárospatak, annál több 
lesz azon szükséglet, melynek 
kielégítését idehaza nem, hanem 
csakis Sátoraljaújhelyben találja 
meg a közönség a igy annál 
inkább lesz nagyobb a haszon, 
melyet Sárospatak Sátoraljaúj­
helynek át fog adni s mely töb-

Amint a zongoránál ült Arthur 
Béla, szive megtelt a legszebb meló­
diákkal, melyeket gyorsan vetett kotta- 
papirra, hogy alkotásai számára meg­
örökítse. A munka sikert el, kész lett 
a sziveket álomba ringató, megejtő 
szerelmi ének, mely elvarázsolta a
sziveket.

A zeneszerző azután végtelennek 
tetsző gondolkodás után elhatározta, 
hogy lemegy Bálvándra az ősi kas­
télyba, hogy viszontláthassa szerel-
Q16sét«

Bálvándon, az ősi kastélyban a 
szerelemnek számos órája telt el. 
Eevütt lehetett szerelmesével Bál­
vándy Margittal, aki nélkül hangu­
lattan színtelen volt számára az egész 
világ.’Ott éltek édes kettesben s Mar- 
git újból megígérte neki, bogy örökre 
szeretni fogja s csak úgy lehet bol 
dog ha Margit lesz a felesége.Ű Az órák azonban egyre múltak 
s Arthur Bélának vissza kellett men­
nie a fővárosba. A szerelemnek ígé­
retével búcsúzott el tőle a szép leány 
a legközelebbi viszontlátásra.

A közeli napokban Bálvándra is- 
,t vendég jelentkezett, Lónkén- 

lin fóhadnagy Az öreg Bálvándj
_ ki mór évek óta volt özvegy
szívesen látta körében a u-i'ó. fiatal

főhadnagyot s szivében arra az elha­
tározásra jutott, hogyha Lonkenstein 
főhadnagy feleségül kén, odaadja neki 
Margitot.

Báivánd urának ez a házassági 
parthie volt minden álma, remény­
sége. Csak ez tehette őt még bol­
doggá és semmi más.

Elképzelte magának, milyen bol­
dog, megelégedett lesz ő, ha majd 
Margitnak gyermekei is lesznek s a 
kedves unokák körében éli le életé­
nek utolsó napjait.

Csakhogy Lonkensteinnak vér­
baja volt s fürdőre kellett mennie, 
hogy valamelyik jódfürdőben helyre­
állítsa megrongált vérét es egészség .

Lonkenstein utazása azonban el­
maradt, mert időközben értesült, hogy 
Margit Arthur Bélát jegyesének te­
kinti.

Az öreg urnák összeomlottak szép 
álmai, de a jó szivü öreg nem civa­
kodott sokáig s nem lépett a szerel­
mesek útjába.

Arthur Béla ezután nejévé tette 
Bálvándy Margitot, kivel szerelmi 
nászúira indult, meglátogatta a Quar- 
merót, Abbáziát, majd lementek bpa- 
nyolországba is, míg Lonkenstein a 
regementhez vonult vissza. Elutazása 
előtt Lonkenstein sértő levelet irt

Arthur Bélának és igy a nászút meg­
szakadt. , . •

Arthur Béla segédeit azonnal
megnevezte, köztük apósát, az öreg

A segédek golyó váltásban álla­
podtak meg s a párbaj másnap folyt 
le a báivándi kastély nagy kiterje­
désű parkjában. A harmadik lövés 
váltás után Arthur Béla golyója be- 
lefuródott Lonkenstein mellébe. Lon- 
kensteint felvitték a kastély termébe.
A lapota válságos volt, bár biztosnak 
látszott, hogy az erős szervezet ki­
vívja jogait s diadalmaskodni tog a 
halálon. És igy is történt. L.onké­
stem kiállotta a súlyos operációt, ha­
sanként felüdült és meggyógyult a 
bizalmas környezetben, ahol szeretet­
tel vették körül.

Maga Margit is bement hozzá s 
mesélt neki hálóágya szélére ülve, 
mely meséket Lonkenstein teljes fel- 
gyógyulása fejezte ba. Most már ál­
landóan a kastély parkjában járt, fel­
szíva magába az életet adó tavaszi 
levegőt.

E sétákban részt vett Margit, kit 
Lonkenstein ezután is szerelmével 
ostromolt s annál kívánatosabb lett 
előtte az asszony, minél jobban el­
lenkezett. .

Csak egy csókot adjon, kérlelő

”JlÍTE“ ftnvhÉpÉsztti és tetót^műlntet
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bet ér a bíróság forszírozott és 
felfújt kérdésénél.

Hogy a gazdasági -élet fejlő­
désének fontos kelléke az úthá­
lózat, abban Sátoraljaújhelynek 
kétségtelenül igazsága van, de 
panaszra oka e tekintetben sem 
lehet. Mert a sátoraljaujhe’y—vaj­
dácska—lukai törvényhatósági ut 
régen ki van építve, ennek foly­
tatása pedig a luka—karádi sza­
kasz most van építés alatt s még 
ez évben befejezést fog nyerni, 
még pedig mindenütt állami pénz­
zel, a Sárospatak—vajdácska—lu- 
kai ut pedig az érdekelt közsé­
gek megerőltető hozzájárulásából 
épül. Az pedig mégis lehetetlen 
és tűrhetetlen állapot volt, hogy 
Vajdácska és Luka községek az 
év legnagyobb részében ne köz­
lekedhessenek járási székhelyük­
kel.

Azonban a legfontosabb kér­
dés, a mit ezen ügynél figyelembe 
kell venni, a jogkereső közönség 
&rdeke. Csodálatos, hogy éppen 
azok az urak, akik legtöbbet em­
legetik a nép érdekeit, megfeled­
keztek erről.

Már pedig az igazságszolgál­
tatást az állam polgárai érdekei­
nek megvédésére állította fel s 
ezen célt az igazságszolgáltatás 
annál inkább érheti el, mennél 
közelebb fekszik az érdekelt 
lakossághoz s mennél könnyeb­
ben érhető el: kellő igazsággal 
és elfogulatlansággal pedig ho­
gyan lehet követelni Sárospatak­
tól 4—5 km.-nyire fekvő közsé­
gektől, hogy a tokaji járásbíró­
sághoz menjenek igazságukat ke­
resni, hova már azelőtt való nap 
kell elutazniok s a szerencsi já­
ráson keresztül 50—60 km.-t 
kell tenniök, hogy a tárgyalásra 
kellő időben érjenek el. — Vagy 
hogyan lehet kívánni magától 
Sárospataktól, melynek lakos­
sága már majdnem a tízezret éri

el, hogy legegyszerűbb sérelmei­
nek orvoslását is más városban 
kelljen keresnie. Különben a 
járásbíróság kerületének kérdése 
egészen össze kell, hogy forrva 
legyen a közigazgatási járás ke­
rületével s a járásbíróság felál­
lítása csak természetes folyomá­
nya volna a közig, járás kihasi- 
tásának, kielégítése a jogkereső 
közönség legtermészetesebb igé­
nyeinek s orvoslása egy régi 
sérelemnek, miután Sárospatakon 
már egy Ízben volt járásbíróság. 
A sárospataki járásbíróság által 
nem vétetik el Sátoraljaújhelytől 
semmi, csak Sárospatak érné el 
nagyon is mérsékelt fejlődésének 
egy természetes fokát, melyért 
Sátoraljaújhelynek sem érzékeny­
kedni, sem féltékenykedni nem 
szükséges. Hiszen ezt az energiát 
és egyöntetűséget sokkal maga­
sabb fejlődési eszközök elérhe­
tésére használhatja fel, amelyben 
a sárospatakiak bizonyára őszinte 
barátsággal fogják Sátoraljaúj­
helyt úgyis, mint a megye szék­
városát, úgyis, mint szomszédvá 
rost támogatni.

Dr. Beasenyey Zénó.

Megindul az akció.
Az uj cukorgyár. — Küldöttség a főispán 
és az alispán előtt. — Sötét perspektívák.

A városi képviselőtestület — a 
közgazdasági relációk tudatában — 
egyhangú s őszinte lelkesedéssel ha­
tározta el, hogy akciót kezd a Tőkete- 
rebesre tervezett cukorgyárnak Sátor 
aljaujhelyben való fölállítása érdeké­
ben. S a mozgalom első stációján 
már túl vagyunk : dr. Reichard Sa­
lamon polgármester vezetésével kül­
döttség kérte föl tegnap Meczner 
Gyula főispánt és Dókus Gyula al­
ispánt, hogy álljanak az akció élére 
és erejükkel, befolyásukkal segítsék 
elő ennek a nagy horderejű kérdés­
nek a tető alá juttatását. S az első 
tény, amiről számot kell adnunk, az, 
hogy: úgy a főispán, mint az alispán 
erős skepszissel fogadják a dolgot,

Margitot Lonkenstein s magához 
vonta a fiatal nőt, aki nem ellenke­
zett, mikor a daliás férfi keblére vonta. 
A parkban történt ez a csókváltás és 
tanúja lett Arthur Béla is, ki telje­
sen elvesztette hidegvérét, puszta kéz­
zel rohant ellenfelére s arcon ütötte 
a főhadnagyot.

A párbaj elkerülhetetlennek lát­
szott. A felek már másodszor állottak 
egymással szemben s a vezető segéd 
hidegvérüen osztotta parancsait.

Mikor a párbajra felállottak a fe 
lek, a park bokrai közzé elrejtőzött 
Margit kiugrott a bokorból, férje keb­
lére omolt, hogy saját testével védel­
mezze. Lonkenstein már nem volt 
abban a helyzetben, hogy elkerülhesse 
a veszélyt. A kakas lecsapott a ser­
penyőre s Bálvándy Margit golyótól 
találva hullott az avarra.

A segédek felemelték az ájult 
nőt, ki úgy halt meg, ott férje kebelén.

Lonkenstein maga is meg volt 
rendülve s bocsánat kérő szavakkal 
fordult Arthur Béla feté, ki neje holt­
tetemét keblére szorítva állt meg. 
Majd felemelte a kedves nő holttete- 
mét, melyet a nagy teremben terítet­
tek ki.

A díszes ravatalon sok virág 
pompázott s díszes volt a temetés is. 
Bálvándy Margit holttetemét a sírbolt 
karjai fogadták magukba szeretettel, 
mely ott volt a kastély parkjában. A 
sírboltban az örök mécs volt egyedüli,

mely virrasztóit a kedves nő hamvai 
felett.

Egy szomorú éjszakán Lonken­
stein is fegyvert ragadott kezébe, hogy 
halálával váltsa meg tettét.

Erős pisztolydörrenés rázta meg 
a vén kastély ablakait s Lonkensteint 
odafektették a sírboltba, ahol most 
Margittal aluszszák örök álmukat.

Arthur Béla azonban nem veszí­
tette kedvét. Folytonosan dolgozott 
zeneszerzeményein, melyek kivívták 
számára a közönség figyelmét és ér­
deklődését.

Sajátságos érdeklődést keltett egy 
symphoniája, melyet Margit halálára 
irt s a komor melódiák siratva Mar­
gitot, sokszor felhangzottak a kastély 
nagyterme zongoráján, mert Arthur 
Béla mindig Bálvándon időzött. Ké­
sőbb díszes obeliszket állított a hü 
feleség teteme felé s a kastély abla­
kánál mindig Arthur Béla állott, ki 
zongorázta folyton nagy symphoniá- 
ját, melyet Margit halálára irt.

A borús, gyászos melódiák ke­
resztülcsaptak a fák lombjain s leve­
lein s szomorú panaszszai szállottak 
az Ég felé. Kifurakodtak a hársak 
közül fel az Éghez, melyből a meg­
váltó Arthur Béla gyönyörű zeneszer­
zeményeinek szépségét méltatva, ál­
dást küldött le az élő, gyászba omlott 
férjre s a kripta lakóira.

Németh Pál.

nem igen bíznak az akció sikerében, 
azonban minden erejüket latba fog­
ják vetni, hogy — ha lehetséges — hát 
Uj helyben épüljön föl az uj cukorgyár.

Előbb Meczner Gyula főispán, 
majd Dókus Gyula alispán előtt tol­
mácsolta a polgármester a képviselő- 
testület óhaját. Kifejtette, hogy na­
gyon mostohák a város viszonyai és 
sötéten fest, szomorú a sors, ami 
reánk vár. A magunk erejéből kell 
hát megragadnunk mindent, ami a 
város anyagi összeomlását megakaszt­
hatja. Minden vonalon jelentős és 
messzeérő eredményekkel járna, ha a 
Tőketerebesre tervezett cukorgyár Sá­
toraljaújhelyben épülne föl. A város 
minden áldozatra kész, ingyentelket, 
munkáslakásokat és hosszabb időre 
községi adómentességet ajánl föl a 
cukorgyárnak. Úgy a főispán, mint 
az alispán múltja garancia arra, hogy 
a város érdekeiért sikra fognak szál- 
lani és nem rossz helyen kopogtat a 
képviselőtestület, mikor arra kéri 
őket, hogy vegyék kezükbe az akció 
irányítását és ha lehet, vigyék azt 
sikerre is.

Meczner Gyula főispán, megkö­
szönve a bizalmat, kijelentette, hogy 
minden tekintetben a város rendelke­
zésére áll. Szivén viseli a város sor­
sát s nem látja a helyzetet olyan sö 
tétnek, hogy anyagi összeomlásról le­
hetne beszélni. A cukorgyár dolgánál 
bizonyos poénokat azonban meg kell 
fontolni. S elöljáró tétel, hogy az 
akciót csak akkor mozgathatjuk si­
kerrel, ha rendelkezünk a szükséges 
eszközökkel. Eziránt meg alapos ké­
telyei vannak. A város polgárainak 
újabb megterheltetése nélkül nem 
kezdhetünk újabb kockázatokat s a 
pótadó már is igen nagy. Itt van a 
kanalizáeió és itt vannak a múltak 
terhei, amik mind kizárják, hogy 
újabb áldozatokat hozhassunk. Hogy 
egy olyan nagy művelethez, mint a 
minő a cukorgyár, mindent megad­
hassunk, arra a pótadó felemelése 
nélkül nincs kilátás s ha egykoron 
számon kérné a cukorgyár a várostól 
az Ígéreteit, hát nagyon súlyos hely­
zet állana elő. Az érdekeltek is erő­
sen ragaszkodnak Tőketerebeshez és 
ennek meg vannak a maga okai: ha 
ott épül fel a gyár, akkor a vállalat­
ban érdekelt főurak gyökeresen ren­
dezhetik birtokaikon a munkásviszo­
nyokat. Azonban haladéktalanul el 
fog Ujhely érdekében követni min­
dent és közben fog járni abban az 
irányban is, hogy a kormány, mely 
program rajául tűzte ki a vidéki cen­
trumok fejlesztését, szorítsa rá a vál­
lalatot a cukorgyárnak Ujhelyben 
való felállítására.

Hasonló tenorban válaszolt Dókus 
Gyula alispán is. Kétségtelennek tart­
ja, hogy ha Ujhely érdekeinek szol­
gálatára hívják, hát azt minden meg­
gondolás nélkül kell megígérnie. A 
mikor a szerencsi cukorgyár épült, 
már akkor elkövetett mindent, hogy 
az Ujhelyben épüljön fel. S most — 
az uj cukorgyár felállításának tényé­
vel szemben is — kész minden mun­
kásságra. A tőketerebesi cukorgyárat 
az érdekelt öt nagybirtokos elsősorban 
azért akarja felállítani és azért akar 
ják éppen a saját birtokuk rayónjá­
ban, mert intenzivebbé tehetik a gaz­
dálkodásukat ilyenmódon. A szeren­
csi cukorgyár főként a balkáni piacot 
szerezte meg, az uj cukorgyár meg 
az északi piac felé kíván gravitálni 
és ehhez a munkakörhöz az érdekel­
tek legalkalmasabb székhelyül Tőke- 
terebest tartják. Akárhogyan is áll a 
dolog, őszinte örömmel áll a város 
rendelkezésére s a fennálló sötétes 
perspektíváknak senkit sem szabad a 
munkától elriasztaniók, mert ha egy 
város nem mozog és nem ad életjelt 
az igyekezeteiről, akkor el is marad 
Keresni fogja az alkalmat, hogy mi­
nél előbb tárgyalásokat kezdhessen 
— az Ujhelyben való felállítás tár­

gyában — az uj cukorgyár érdekelt­
ségével.

Á tisztelgések során dr. Rosenthál 
Sándor előadta, hogy tudomása sze­
rint már februárban tanácskoztak az 
érdekeltek a fölött, hogy hol: Ujhely. 
ben-e vagy Tőketerebesen épüljön föl 
a cukorgyár és legutóbb lépéseket 
tettek az érdekeltek az irányban 
hogy Bodrogközön is lekössenek cu­
korrépa termelést maguknak. Ezek r 
momentumok csak sarkalhatják Uj- 
helyt arra, hogy minél erősebben és 
minél intenzivebb lendülettel szálljon 
sikra a maga érdekei mellett. — £s 
ezek az érdekek parancsolólag szorít­
ják rá, hogy az uj cukorgyárnak Uj­
helyben való fölállításáért m oden 
lehetőt elkövessen.

fl reformátusok ujfőgonihlia.
A tiszánínneni ref. egyház főgo ti­
nókká Dókus Ernőt választi .á.

A tiszánínneni református egy­
házkerület a báró Vay Béla lemon­
dásával megüresedett főgondnoki ál­
lásra Dókus Ernőt választotta meg. 
Julius elsejéig adattak be a szavaza­
tok, leszavazott az egyházkerület ke­
belében levő 350 egyházközség és a 
július 4 én, Sárospatakon .'elbontott 
szavazatok nagy többsége Do us Ernő 
felsőzempléni egyházmegye v0„ 
kot emelte az előkelő ti? ,egre. — 
Minden tekintetben arra rdemes és 
hivatott egyházi vezérférfiut ért a ki­
tüntetés s a Dókus Ernő megválasz­
tásával az egyházkerük az odaadó 
hűséges munkásságot, az egyházáért 
lángoló lelkes buzgalmat s alkotó te­
vékenységet becsülte meg. A Dókus 
Ernő nevéhez eddig is több fontos és 
nagyhorderejű alkotás ténye fűződik 
s most elnyert vezető állásában még 
inkább módja és alkalma lesz arra, 
hogy kiváló tehetségét, ügybuzgalmát, 
munkabíró erejét egyháza javára ér­
tékesíthesse.

Eddig szól az egyházi kezekből 
vett híradás. És amikor regisztráljuk 
a választás tényét, őszinte és igaz 
örömmel kell tudomásul vennünk, 
hogy a tiszánínneni református egy­
házkerület bizalma — mikor a fő­
gondnoki állás betöltéséről volt szó — 
zempléni ember és főaént Dókus Érnő 
felé fordult. E vármegye nyilvános­
sága előtt nem kell hosszasan bizo­
nyítgatnunk, hogy ’•'-'ilyen jelentőségű 
az a közérdekű munkásság s melyek 
azok az érdemek, amiket az egyház- 
kerület becsült meg, amikor Dókus 
Ernőt választotta főgondnokká. A 
köznek élt mindenkoron és ott az 
első sorokban és Cjzinte, nemes kész­
séggel harcol Dókus Ernő mindig, a 
mikor az egyetemes emberi érdekek, 
a magyar társadalom érdekei szólít­
ják csatasorba

Egy munkás, minden filantrópiá­
ért és minden nemes eszményért lel­
kesedő életről — a Dókus Ernő éle­
téről — ad szí.mot a következő ne­
hány sor: S3

Dókus FMiő 1852-ben született 
Sátoraljaújhelyen s tanulmányait a 
sárospataki iskolában végezte. 1870- 
ben gróf Át f&ssy Gyula akkori mi­
niszterelnök atkára lett, ahol alkalma 
volt az ak i i politikai élet kitűnősé­
geivel köz*- bbi összeköttetésbe lépni. 
1873-ban éh Wekerle Sándor akkori 
miniszteri fogalmazó társaságában 
nagy külföldi körutat tett. 1878-ban 
mint miniszteri titkár kilépett a mi- 
niszteriumb"1 s zemplénmegyei birto­
kára költözött, ahol gazdálkodással 
töltötte ideié, s élénk részt vett a 
közügyekben s egyháza ügyeinek in­
tézésében. Előbb mint egyházmegyei 
főjegyző, majd tanácsbiró, egyház- 
megyei g; duók, továbbá mint a sá­
rospataki .skola igazgató-tanácsának 
tagja egyházkerületének osztatlan bi­
zalmát, t sztéléiét és szeretőiét nyerte
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Julius 9 ZEMPLÉN

Közben képviselői mandátumot 
illáit és számos cikluson át volt 
Ilfibb a sátoraljaújhelyi, majd a gyula- 
fehérvári kerület országgyűlési kép­
viselője. Tizenöt éven keresztül az 
' czágos szabadelvű pártkörnek igaz­
gatója volt. 1889 ben a református 
országos közalap végrehajtó-bizottsági 
elnökévé választották s ezen minősé­
gében ő intézte a református lelké­
szek kongrua ügyeit. Később az or­
szágos lelkészi nyugdíjintézet elnöki 
székében az a terhes feladat jutott 
osztályrészéül, hogy ezt a roppant 
fontos intézményt életbe léptesse s 
nagv tudásával, tapasztalataival ve- 
ze- >. Mint az egyet, közalapi bizott­
ság is az orsz. lelkészi nyugdíjintézet 
éli öke, valamint a káplántartási kon- 
g. ^-bizottság előadója kiválóan nagy 
és áldásos munkásságot fejt ki.

S mindez csak vázlatos vonalak- 
kai Mdja vissza azt a folyton való 
munkásságot, melylyel Dókus Ernő 
az '„háza érdekeiért dolgozik. Es 
egyixnt lelkes fia egyházának ugyan­
úgy, -mint a magyar földnek : ha 
arról van szó, hogy a közjóért lelke­
sedjünk és a közérdekekért dolgoz­
zunk önzetlenül s becsületesen, akkor 
Dókus Ernő vezető szerepet viszem 
És viszi ezt a szerepet a maga kris­
tályosam tiszta emberi értékeivel.

VÁT'vt]EGYE és VÁROS.
)( í>* közigazgatási gyakornok.

A város képviselőtestülete tegnap dél­
után töltötte be a Gáthy Géza halá­
lával meg resedett közigazgatási gya­
kornoki állást. A rendkívüli közgyű­
lésen Dókus Gyula alispán elnökölt 
és — választásról lévén szó — szo­
katlanul nagy számmal jöttek fel a vá­
rosháza tanácstermébe a képviselő- 
testületi tagok is. Dókus Gyula alis­
pán üdvözölve a megjelenteket, beje­
lentette, hogy a választást azért irta 
ki olyan rövid időre, nehogy hosszabb 
ideig maradjon betöltetlenül a gya­
kornoki állá®. Bizalmi férfiak: dr. 
Búza Barna, Halász József, Bokor 
József és Ebiért Gyula lettek. A ki­
jelölő választmány tagjai: Schiller 
Kálmán, Izsépy István, Matolai Etele 
és Widder Gyula voltuk. A szava­
zatszedő küldöttség elnökéül dr. Kell­
ner Somát, tagjaiul \ adászy Antalt és 
Hericz Sándort választotta a közgyű­
lés. Az állásra Főnyi Zoltán és Ku- 
lics József pályáztak és a képviselő­
testület 4 szótöbbséggel Kutics Jó­
zsefet választotta meg közigazgatási 
gyakornokká.

)( Választás előtt. A Mester Ist­
ván halálával megüresedett árvaszéki 
ülnöki állásra —.eddigi értesüléseink 
szerint — Pilissy Béla tb. főszolga- 
bíró. dr. Orbán Kálmán árvaszéh 
jegyző és Matty arovszky Kálmán 
vármegyei aljegyző vs az ülnökiállás 
betöltése folytán megüresedő állásra 
Bálint Bertalan és Spülenberg Béla 
tb. aljegyzők pályának.

)( A községek »> az államsegély. 
A városoknak adu állami segéy 
akcióba lépteti a kö. egeket is, m 
Ivek azt akarják, j W!7 jövőben a 
községek által végze: diami műnk - 
latok is részben a -=$tár által 
deztessenek. Nevezetben azt kíván 
iák hoav vagy a városik kárpotlá 
iánál irányadóul elfog| o tt elvek sze­
rint nekik is téríttess ^ek 
állami funkciók elvégzőre fordított 
összegek vagy pedig a kormány ren - 
szeresitsen minden községien uj ál­
lást azon állami feladtok elvégzé­
sére, melyeket törvény és rendelet 
a községek hatáskörébe. Aal. Ilyenek
különösen az anyakönyvvezetéssel,
katonai nyilvántartással, adókivetés 
ael és adóbehajtással járó munkál*.-
tokát jelölik meg és efe*‘-v)'ukQ,1váuine. 
a kormány vagy főispán ált a 
vezendő és a kincstár teiuére 
mazandó tisztviselőkkel efvég

A HEGYALJÁRÓL.

A régmúlt idők finom, csudaszép 
szavú hegedőse : Krúdy Gyula Tokaj- 
Hegyaljáról mesélt egyik legutóbbi 
írásában. És hol könyes mélabu, hol 
meg mosolygós derű minden egyes 
sora, amint egymásra következnek.
A múlt heti pogány förgeteg inspi­
rálta és mintha valami ódon, pók­
hálós zenélő-óra muzsikálna, úgy 
zümmög vissza a Krúdy Gyula írá­
sából az a sok vigasság, ami azelőtt 
esett meg a Tokaj-Hegyalján. Es a 
mikor hirt vészén a mi szomorú so­
runkról, szárnyat kap a fantáziája és 
valami kedves, megkapó elérzékenyü- 
léssel ir ilyenformán Tokaj-Hegy al­
járól :

Olvasom az országos csapás szó 
moru részleteit, lók aj, Sátoraljaújhely, 
Kistoronya nem szüretel ebben a nap­
tári esztendőben. — Sárospatakon a 
Rákócziak szőlőjében talán még jö­
vőre sem terem bor, amelyet a kuruc 
lantos „sárkányvérnek“ nevezett. A 
tokaji kávéházban, ahol esztendő­
számra öreg, nyugalmazott kereskedők 
pipáznak csupán, őszre hajolván az 
idő, nem jelennek meg sem a kaltá- 
nos kalmárok, akik ősi szokás szerint 
manapság is a derekukon hordjak az 
aranytallérokat bőr-hevederben, sem 
az elegáns francia borügynokok Henry 
IV. szakállukkal és korlátlan megha­
talmazásukkal a francia pezsgőgyárak 
részéről. Minek jönnének ? >z ő bo­
rukat már megvette valaki előttük, 
aki adott érte szép, fényes kristaly- 
ragyogásu köveket, amelyekkel csak 
azért nem díszeleghetnek az asszonyok, 
mert hamar értékét veszni a felhők 
között termett kő. Ha pedig eljönnek 
azok a külföldi kereskedők, akiknek 
ikertestvérük a nisni-novgordi vásá­
ron vagy Bombayban a gyapot-auk­
ción alkuszik ugyanakkor, olyan ára
lesz a hegyaljai bornak, amilyen a
coboly-prémnek Az egyetlen és e is­
mert magyar világcikk, a tokaji bor 
ezelőtt kétszáz esztendővel sem volt 
sokkal olcsóbb a kékróka-bundánal, 
pedig akkor még több termett belőle 
és volt egy nevezetes üstökös-járásos 
esztendő, amikor kétszer szül eteltek 
a Heeyalján: őszkor és januárban.
A kis szőlőbogár aztán megette azo­
kat a tőkéket, amelyek olyan hatal­
masak voltak, mint egy nyírfa dereka 
és történetük volt, mint az arisztok­
rata-családoknak. Voltak kiszáradt 
öreg tőkék., amelyekről állítólag Rá­
kóczi Ferenc szüretelt egykor. Azt a 
szőlőtőkét, amely Kossuthtal volt egy­
idős, sokáig mutogatták Tokajban. 
Egyetlen szőlő-fürtöt termett minden 
esztendőben. Aki kóstolta, \agy az 
mondta, hogy édes a gyümölcse és 
asszuhoz hasonlatos az aromája, vagy 
pedig azt vélte, hogy savanyu esi fa­
nyar. Attól függött, hogy ki kostolta.

És ez az utolsó, pajkos akkord 
hirtelen átömlik a vigasságba. Anek­
dotát mond Krúdy Gyula. Mintha 
visszafordulna az idő kereke es at- 
suhanván már elmúlt évtizedeken, úgy 
tetszik a szó, mintha valamelyik régi­
módi, akkurátus magyar ember szá­
dból jönne. És Krúdy Gyula meséli 
L finom, kedves mosolygással — az
anekdotát^^ t|szttartó esetét kár
volna elhallgatni. Régi grófi famíliá­
nál szolgált a tiszttartó, aki egyéb ?oL tulajdonságai mellett nagy bor- 
tolvaj volt. Az öreg gróf a Pinc®^ 
csőt a párnája alatt őrizte és a borai­
ról olvanféle születési anyakonyvet 
vezeteU mint manapság például Sze­
mere Miklós vezet a telivór-lovairól 
Számozva, leltározva, anyakönyvezve

Fai-^
^gtg°atterükaIÍ%Tn/oTcvan

fisss gróf

kártérítési pört indított tisztje ellen.
A szakértő bizottság áhítattal és meg­
hatottsággal nyitotta föl a nyolcvan­
egyedik palackot és megkóstolván a 
bort, száz forintban állapította meg 
egy-egy palacknak az értékét. Mate­
matika szerint nyolcezer pengőt kel­
lett volna fizetni a hűtlen sáfárnak. 
Aztán nem fizetett egy krajcárt sem. 
Újabb szakértő-bizottság kiküldetései 
kérelmezte, amely bizottság aztán 
megállapította az öreg gróf féltve őr­
zött borairól, a családi kincsekről, 
hogy egytől-egyik — hamisított borok.

S "megállítják most a nagy mese­
mondót a tények. A szomorú s a 
maguk meztelenségében bizony döb­
benetes valóságok. Az újság hire 
sebesebben jár, mint a sas és a tele- 
gráf drótja ördöngős gyorsasággal 
repítette szét a katasztrófa hírét.
És amikor Krúdy Gyula illetődéit 
tollal ir rólunk, minden hivatalos 
prospektusnál külömb szolgálatokat 
teszem a tokaji bornak. "V édelmébe 
veszi és tarka, pompázó mondatokban
Írja róla: ,

Jaj szótól hangos Hegyalja felé 
azonban mégis szomorú részvéttel 
kell, hogy forduljon a szivünk. Nem 
minden borkereskedőadoma igaz és 
bizony mondom, hogy a hegyaljai 
borok tisztaságára manapság jobban 
ügyelnek, mint kétszáz esztendő előtt. 
Ebben az országban, ahol az aranyat 
csekély mértékben és nem nekünk 
bányásszák a hegyekből, az arany az 
alföldi rónaságon és a vén hegyek 
őszszel pirosló derekán terem szá­
munkra. Legnagyobb kincsünk, nem­
zeti büszkeségünk fölött ülünk tort. 
Az arany-nedv helyett keserű köny- 
cseppek nedvesítik meg a Hegyalja 
humusát. Vájjon fakad-e esztendőre 
gyümölcs az idén elhullajtott kények­
ből ?

HÍREK.

A nagy Janek. Hat elemi isko­
lát végzett és irni-olvasni 

tud. Természetesen: úgy, ahogy.
Az évi jövedelme százezer korona, 
de vannak kiadósabb esztendők, a 
mikor megkeres háromszázezer koro­
nát is. Most, hogy letartóztatták, ha­
nyag, de elegáns mozdulattal nyúlt 
apénztárcája után és egy kevés 
pénzt dobott oda a metreszónek. 
Mindössze csak húszezer koronát.
S azután elvonult a rendőrségre, 
ahol atyai jóindulattal fogadták. 
Ami ki is jár neki, mert ő a nagy 
Janek, a zsoké.

S ilyenformán írták meg mind­
ezt a pesti lapok. És az embernek 
elszorul a szive a keserűségtől, a 
mikor olvassa, hogy Janek három- 
százezer koronát is megkeres éven- 
kint. Ugyanannyit, amennyit dUU 
néptanító. Ne értessünk félre : még 
a gondolata is távol áll tőlünk 
annak, hogy azokat a súlyos pén­
zeket irigyeljük a huszonkét esz­
tendős Jenektől. Csak elgondoljuk: 
mennyi erőnek kell buzognia az 
emberben és mennyi férfias elszánt­
sággal és vad, keserves eltökélt- 
Sé«7gel kell dolgoznia, hogy meg­
élhessen. És mennyi talentum szórja 
nap-nap után szót a maga erejét és 
görnyed oda jámbor alázatossággal 
az emberi előrehaladás elé: anél­
kül hogy a tizedrészét is megtudná 
keresni mindannak, amit Janek 
évenkint zsebrerak. Ezen a földön 
mindenki vet - fáradt verejtéke­
zéssel és minden erejét beleszántva 
az ugarba — és csak egy néhány 
Janek arat. De az a pár ember 
azután marokkal, duslakodva a csil­
logó aranyokban, arat ...

Az emberi értékeket honorálni 
kell: ez kétségtelen. Janek egy 
bravúros, vakmerő lovas és joga 
van hozzá, hogy keressen, sokat 
keressen. És minden keserűségünk

onnan, azzal a kérdéssel gyülemltk .
ha Janek nem zsoké lett volna, de 
könyveket — értékes és mély tu- 
dományu könyveket — ima ős tol­
lal és tudással szolgálná a tovább­
fejlődést, akkor is megkeresne éven­
kint annyi százezer koronát ? Akik 
becsületesen és naiv hiszékenység­
gel vállalják az élet robotját és 
akiket a mindennapos küzdelem 
keménynyé és keserűvé edzett: azok 
valami fáradt mosolylyal az ajkuk 
körül — intenek nemet erre a po­
gány kérdésre. ("•)

— A királygyakorlatok. Az ez-
idei őszi gyakorlatok ideje és az eze­
ken résztveendő csapatok beosztása 
most már véglegesen megállapittatott.
A hadgyakorlatok folyó évi szeptem­
ber 12-étől 16-ig fognak tartani. A 
hadgyakorlatokon részt fog venni a 
przemyslei 10-ik és lembergi 11-ik 
hadtest, mint északi hadsereg Frigyes 
főherceg parancsnoksága alatt és a 
kassai 6. hadtest a kassai honvód- 
hadosztálylyal, mint déli hadsereg lo­
vag Frank Liborius táborszernagy 
főparancsnoksága alatt. A gyakorla­
tok színhelye Felsözemplén es a 
magyar—galíciai határvonal lesz.
A magyar hadsereg fog állani: a 6-ik 
hadtestből, lovag Ziegler Alfréd altá­
bornagy parancsnoksága alatt, ®eJy~ 
hez tartozni fog: a 15-ik (miskolci) 
hadosztály, Fichter vezérőrnagy ve­
zénylete alatt, 13 zászlóaljjal; a 27-ik 
(kassai) hadosztály, Meixner Hugó al­
tábornagy vezénylete alatt, 10 aásziu- 
aljjal. Továbbá a kassai honvédhad­
osztály, Göncz Antal vezérőrnagy ve­
zénylete alatt, 16 zászlóaljjal és végül 
egy lovas hadosztályból, mely oO lo­
vasszázaddal a miskolci 6-ik és a 
debreceni 4-ik honvédlovassági dan­
dárokból fog állani. Minden hadosz­
tályhoz 4 ágyú- és 2 tarack-uteg lesz 
beosztva. A magyar hadsereg teljes 
ereje lesz: 39 zászlóalj gyalogság, dU 
lovasszázad és 96 ágyú. A gyakorla­
tokon összesen 100.000 ember vesz 
részt 15.000 ezer lóval, 288 ágyúval 
és 150 gépfegyverrel.

— A kassai főgimnázium uj igaz­
gatója. A király dr. Horváth Balázs 
kassai főgimnáziumi igazgatót a kassai 
kir. konviktus kormányzójává nevezte 
ki Ilyenformán megüresedett a kassai 
premontrei főgimnázium igazgatói ál­
lása. A rend főtanácsa döntött már 
ebben az ügyben és véleménye alap­
ján dr. Takács Menyhért prépost-pre á- 
tus a gimnázium igazgatójává Smetira 
Ödön rozsnyói igazgató-házfőnököt 
nevezte ki. Az uj igazgató most 48 
éves és egy ízben egy éven át a kas­
sai konviktusban tanulmányi fölügyelő 
volt.

— Tanítók gyűlése. A felsőzem­
pléni ref. egyházmegyei tanítóegyesület 
csütörtökön Gálszécsen Dókus Lászl 
és Péter Mihály elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlést tartott. Választmá­
nyi ülés előzte meg a közgyűlést, 
melynek határozatairól a következők­
ben adunk számot. Az Országos re­
formátus tanítóegyesület őszi nagy­
gyűlésére a közgyűlés megbízottal 
Karakó Ferenc, szürnyegi tanítót de­
legálta. Dókus László jutalmazási cél­
zattal adott ajándékát Szombati Béla 
maeyarizsépi tanítónak ítélte oua 
eredményes munkálkodásáért a köz­
gyűlés s végül — apróbb jelentőségű 
ügyek elintézése után ".elhatározta 
az egyesület, hogy tanítói könyvtárt 
lét6SÍt*

— Eljegyzések Reiter Miksa 8zat-
márról eljegyezte Kfein Margitkát
Klein Péter helybeli hordógyáros 
leányát. — Orován Dezső a Jozsias 
Eissler és fia cég tisztviselője Ráv- 
helyről eljegyezte Englender Jolánt 
Gálszécsről.

— Képzőművészeti kiállítás. Ba­
logh Bertalan felügyelete alatt ez év 
őszén megismétlődik Eger, Miskolc,

ÍTokdivatosa 1»b szalma kalapok,

! tennisz és turista ingek nagy választékban

Szenes Linót inlim miién Satmliaajhelyei
Valódi Panama kalapok 10 koronától kezdve. =====
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Sátoraljaújhely, Kassa, Eperjes, Ung- 
vár és Gyöngyös városokban az a 
nagyszabású és értékes magyar pik- 
turákból összeállított képkiállitás, 
melyben 4 év előtt volt alkalmunk 
gyönyörködni. Kulturális szempontból 
fölöttébb jelentősnek tartjuk ezt az 
olyan ritkán visszatérő és értékeiben 
színvonalas tárlatot és hisszük, hogy 
a közönség méltányolni is fogja azo­
kat a nemes igyekezeteket, melyek 
erejével, a magyar képzőművészet to­
vábbfejlődését szolgálja az ősszel Ba­
logh Bertalan vezetésével Ujhelyben 
is megismétlődő vándortárlat.

— Betörök garázdálkodása. Mo­
nokon és Tállyán az utóbbi napokban 
több üzletbe betörtek s vagy 20,000 
korona értékű pénzt és árut össze­
loptak. A tetteseknek nem sikerült 
nyomára akadni. Pár nap előtt újból 
betörtek a bodókőváraljai szövetke­
zetbe, honnan 150 koronát és nagy 
mennyiségű és értékű árut loptak el. 
A esendőrség nyomozásra indult s 
éjjel sikerült a betörőkre rátalátnia, 
kik azonban lövésekkel fogadták a 
csendőröket s mire ezek első megle­
petésükből felocsúdva szintén lőhettek 
volna, a rablók eltűntek az erdőben 
s az éj leple alatt elmenekültek.

— A berzéki búcsú. Berzék alsó­
zempléni községben búcsú volt a múlt 
vasárnap és istentisztelet után, midőn 
a nap estre hajlott s a vidékiek haza 
igyekeztek, a hernádnémetii állomá­
son várt a vonatra Takács András 
miskolci lakos, ki a búcsúkon szent­
képeket és olvasókat szokott árulni. 
Takács szóvitába került a szintén ott 
levő zsolcai legényekkel, akik úgy 
ellátták a jámbort, hogy a kapott üt- 
legek folytán másnap a kórházban 
meghalt.

— Megugrott zsebtolvaj. Halat- 
kovics Győző tegnap éppen fel akart 
szállni a vonatra, mikor a szakasz 
ajtajában egy jólöltözött fiatalember 
az útját állta és meglökte. Halatko- 
vics az összeütközés után önkéntlenül 
a zsebébe nvult és észrevette, hogy 
240 koronát* tartalmazó pénztárcája 
eltűnt. Hirtelen megfordult, nyakon- 
ragadta az idegent, a másik kezével 
pedig revolvert szegzett rá, igy kö­
vetelte vissza a pénzt. Az idegen a tá­
madásra úgy megijedt, hogy szó nél­
kül visszaadta az elrablott pénzt, 
azonban futásnak eredt és eltűnt az 
utasok között.

— A tengeren túlról. Amerika 
földjéről jött hírek szerint: Morris 
Moskovitz dr. ügyvéd, a philadelphiai 
magyar-osztrák konzulátus jogtaná­
csosa, miután többeket ezrekre rugó 
összegek erejéig megkárosított, meg­
szökött Serantonbó). Moskovitz ma­
gyarországi, zemplénmegyei szárma­
zású fiatalember, aki saját szorgalma 
révén szerezte meg Amerikában az 
ügyvédi oklevelet. Serantonban tele­
pedett le, ahol csakhamar a konzu­
látus jogtanácsosa lett és mint ilyen, 
az amerikai magyarság körében ve­
zető szerepet játszott. Ezt a vezető 
szerepet arra használta fel, hogy a 
jelentékeny összegeket, melyeket rá­
bíztak honfitársai, elsikkasztotta. A 
sikkasztó ügyvédet letartóztatták, de 
óvadék ellenében szabadon lett bo 
csátva. Akkor azonban eltűnt. A ha­
tóságok most keresik.

— Uj betéti társaság. Leopold 
Gyula hirdetési irodája Budapesten, 
melynek nemcsak a belföldi, hanem

a külföldi nagy hirdetők is állandó 
üzletfelei és mely tekintélyesebb és 
legnagyobb apparátussal dolgozó vál­
lalat e szakmában, betéti társasággá 
alakult. A törvényszéki bejegyzés jú­
lius 6-án megtörtént. A betéti tár­
saság egyedüli beltagja Leopold Gyula, 
ki a vállalatot kiváló szaktudásával 
és elismert agilitásával továbbra is 
vezeti. Mint értesülünk, Leopold Gyula 
több nagyobb vidéki lap kiadójával 
egyesülve a vidéki lapok részére 
egész külön szakosztályt fog létesí­
teni, mely csak a vidéki lapok hir­
detési ügyeivel fog foglalkozni.

— A kinek gyakran fáj a feje, 
a ki szédülésben vagy szívdobogás­
ban szokott szenvedni, kérdezze meg 
orvosát, nem székrekedés következ­
ménye-e az egész baj ? Ha igy van, biz­
tos segítséget talál a Ferencz József- 
keserüvizben, mely a legtökéletesebb 
természetalkotta hashajtó. — Állandó 
használat mellett reggelenkint éh­
gyomorra Va pohár valódi Ferencz 
József-viz elegendő arra, hogy a be­
lek rendszeres működését elérjük és 
igy az eldugulás kinzó utókövetkez­
ményeitől is megszabaduljunk.

— Husvizsgálók képesítése. Nyír­
egyházán a laikus husvizsgálók záró­
vizsgája junius 27-én volt megtartva 
Mihályi Imre törvényhatósági m. kir. 
főállatorvos elnöklete alatt. All hall­
gató közül sikeresen tizen tették le a 
vizsgát, mig egy pótvizsga letételére 
lett utasítva. — A tanítás sikeréért 
Kondor Mihály állategészségügyi fel­
ügyelő Fekete Jenő állatorvos, a tan­
folyam vezetője előtt elismerésének 
adott kifejezést. A képesítő bizonyít­
ványt nyertek közül zempléniek 
Jablonszky János Nagykemencéről és 
Tomkó György Nagymihályból. Uj 
tanfolyam julius 1-én nyílt meg. A 
legközelebbi tanfolyam szeptember 
elején fog megnyílni, amely tanfo­
lyamra augusztus 15 ig lehet Fekete 
Jenőnél Nyíregyházán jelentkezni.

— Javító és magánvizsgára elő­
készít egy másodéves joghallgató. - 
Cim a kiadóhivatalban.

— Teljes ellátást nyerhet egy úri 
családnál egy vagy két gimn. tanuló. 
Cim a kiadóhivatalban.

Menyasszonyi helengyéh
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.
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természetes ásványvíz.

Vese és hóiyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál hugykő és fövénykópződós- 
nél, a légutak és a kiválasztó szervek huni- 
tos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult. 
Orvosilag ajánlva.

Főraktár: TannenbaunvMlkaa cégnél 
Sátoraljaújhely.

KÖZGAZDASÁG.

az arczon levő barna,* 
szürke és sárga foltok, 
éppúgy a karon, nyakon 
stb. igen kellemetlen JjP 
szépséghibának nevez- 
hetők, mert kezeiés nél-1==* 
kül ritkán múlik el,

legfeljebb bizonyos idő múlva valamivel 
halványabb lesz. Amellett a fiatal nők és 
gyermekek lágy s gyöngéd bőr részét lepik 
el. Különösen szőke szépségek szenvednek 
alatta. Miután ezen pettyek a felbőrben 
vannak, úgy azt egy egyszerű fájdalmatlan 
mődon kell eltávolítani, még pedig addig, 
mig a szeplőszinezet teljesen elmúlik. Erős 
kenőcsök s szerek célt nem érnek és jő ered­

ményt csak a

Zacker-féle szabad, gyógyszappaimal
érhető el, előbbiek drágábbak és a haszná­
latban kellemetlenek, másrészt a ruhanemű 
bepiszkolása végett nem ajánlatos. Ha a 
sűrű krémszerü habot, melyet a Zucker-féle 
szabad, gyógyszappan ad, este használjuk 
és azt éjjelen át rajta hagyván, reggel azt 
gyöngéden lemossuk, úgy mint azt a hasz­
nálati utasítás előírja, úgy egyszerű mődon 
és tisztán elérjük azt, hogy a felső bőr hám- 
lam kezd, egy tiszta, gyöngéd és rdzsaszinü 
arczszint fog létrehozni, amelyet aztán a 
waCnrh;kr,f™mel éS Zucko°h.,Zappannal tovább kell ápolni. A megrendelésnél a 
következő különbségre kell ügyelni: Zucker 
szab. 35°j0-os gyógyszappanja a legh.it- 
hatősabb és legnagyobb. Darabja 2 50 kor. 
Zucker szabad. I5C/0-OS gyógyszappanja, 
hatásában és mennyiségében gyöngébb 
Darabja 1 kor. Ehhez való Zuck»>>-krém 
(zsírtalanító) a bőrkrémek gyöngye. Eev 

tubus ára 2.50 kor., kis tubus 1.25 kor. *

Főraktár: Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában Sátoraljaújhely.

* Miért drága a tégla és az 
agyagáru ? A szokatlanul nagy mér­
tékben megindult építkezések nagy 
téglaszükségletet vontak maguk után, 
úgy hogy fennálló téglagyáraink 
nem képesek az óriási szükségletnek 
megfelelni. Ennek főokát abban ta­
láljuk, hogy gyáraink nagy része 
nem tért még át a kézi vetésről a 
gépi munkára, habár gépüzem amel­
lett, hogy szaporább, természetesen 
olcsóbb és jobb is a kézi vetésnél. 
A gépüzemü téglagyártásnak fölté­
tele, hogy a gyártás csakis jó minő­
ségű gépekkel történjen, melyek a 
rendelkezésre álló anyagnak és a 
helyi viszonyoknak megfelelnek. Ha 
tehát téglagápeket veszünk, csakis 
elsőrangú gyárral lépjünk összekö­
tetésbe, amelynek meg van a kellő 
tapasztalata téglagyárak berendezésé­
ben. Gellért Ignác és Társa cégnek 
(Budapest, Teréz-körut 41) mely cég 
évek óta képviseli a Drezdai motor­
gyárat és amelynek szolid szállításai 
országszerte híresek, sikerült megsze­
reznie a drezdai gyár kezelésében 
álló világhírű Meisseni Jakobiverk 
képviseletét, amely tégla- és agyag­
árugyár! berendezéseket kiváló minő 
ségben szállít, amit legjobban bizo­
nyít azon körülmény, hogy számos 
más téglagyáron kívül a német csá­
szár téglagyárát legjobb megelége 
désre berendezte. A cég szívesen 
szolgál felvilágosításokkal és pros­
pektusokkal, továbbá díjmentesen bo­
csátja tapasztalt mérnökét az érdek­
lődők rendelkezésre. Egyben felhívjuk 
a figyelmet a gyár többi speciális 
gyártmányaira, mint szürőprésekre, 
aprítógépekre, stb.

NYÍLT TÉR.*)

,OLL A/
T& tudomány mai állása] 

szerint bebizonyitv 
létező legjobb

£ G U JL M I-
j külöulegeség^

tuczatankéntj 
■^Tés 8 kor .-ért. 

kapható:
I Eratéciy Kálmán 
Idrogériájábari 

Saujhely^

•) E rovat alatt közlöttekőrt nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Dr.
féle
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száj- és fogápoló szereli.

Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás- 
tói. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan 

tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatok. Ideális szép és jó fog­
kefék. — Kaphatók használati utasítással:

jtrabéczy Kálmán BSSS'eSSS
Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtónyl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 
Laptulajdonos: Élűért Gyula.

HIRDETÉSEK.

%
-HA VALÓDI

PALMA KHÜCSÜK
V- ,» ’ BV,

MtNtMUOYUA
VÉDJEGYRE

I vesse* II KIPRÓBÁLNI I

rz

Eladó ház.
Kazinczy-utezai emeletes há­

zam, mely áll négy modern lakás­
ból, udvar és kertből, mely utóbbi 
házteleknek is igen értékes, igen 
jutányosán és a legkedvezőbb 
feltételek mellett eladó.

Tizenegy évig még állami adó­
mentes. — Bővebb felvilágosítás 
nyerhető dr. Székely Albert ügy­
védi irodájában Sátoralyaujhely, 
vagy a tulajdonos budapesti laká­
sán (I., Enyedi-utcza 18. II. em. 
3. ajtó). " *

Csapó Lajos.

RAKOVSZKY SÁNDOR
ruhafestő és tisztitó

Sátoraljaújhely, Bercsényi-utcza 5. (Saját házában.)

Díszes női ruhákat, blúzokat, ruha aljakat, 
férfi ruhákat legszebben tisztit és fest bár­
mily színre, női ruhaszövetet guvliroz 
== jutányos áron. -----

Minden valódi doboz 25 darabot tartalmaz
;inden tablettán rajta van e két bzó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

Szereti egészségét?
Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb hashajtó a

világhírű

RURGO-BAYER

Minden valódi doboz 25 darabot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két ásó

PÖRfiOjWlWER
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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Julius 9.

ÉS LEGJOBB
LIMONÁDÉ

Poralakban előállított limonáőé.
Egy adag 6 fillér. — Tour istadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 filler.

Kirándulásokon, sport-tourákon, had­
gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz.

Bármely vízben oldva kitűnő limonádét Ad.

Készíti • KERTÉSZ E TZ 2*T Ő gyógyszerész

EZemplén-Ladmóczi Mész- És flgpgipar®
B RészyÉnytársaság Sátoraljaújhely. |
É Ajánljuk a t. építő, építész® 
|3Jés mészkereskedő urak szives jöj 
KI figyelmébe az általunk kizárólag gj 
g fával égetett, teljesen kőmentes gj

| 1. rendi 1
I darabos meszet, |
1 mely kiadós voltánál fogva az g 
I összes hazai termékeket felül-jg
U múlja. , IQ
föl Levélbeli megkeresésre azon- _
®nal válaszolunk, távirati meg'föl 
gj rendeléseket elfogadunk. ®
Izemplén-LadniDczi Mész- és Rgyagipar«
föl Részvénytársaság. ^
lsürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely.jg 

U Telefon szám : 32.

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegény­
ség ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és 

hűsítő ital a legelső minden vizek között.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

Vilkovszky és Tóth cégnél.

]a«itó
és pótoizsgáhra

biztos sikerrel készít elő 
középiskolai tanulókat a 
tanításban nagy jártasság- 
galbiró érettségizett fiatal­
ember. Vidékre is elmegy. 
Leveleket „Korrepetitor" 
Sátoraljaújhely, címre „Pos- 
trestant" kéri küldeni.

Miért legjobb és legolcsóbb a Sztraka- 
féle Menthol fogszappan ? Legjobb 
azért, mert kellemes izii fog-, 
szappan a fogkőlerakodást 
eltávolítja, a száj savanyu 
és rossz izét felfrissíti, fel- 
üditi, végül átható desinfi- 
ciáló erejével a fogszuvaso­
dást megakadályozza. Leg­
olcsóbb azért, mert minden­
napi használat mellett is 
eltart s eredeti hatásából1 
állás közben semmit sem vészit. 
Kapható gyógy tárakban, drogériákban 
1 koronáért. 3 darabot 3 koronáért 
bérmentve küld Sztraka gyógyszerész 

Mohol.
Kapható :

Hrabéczy Kálmán drogériájában,
Sátoraljaújhely.

la hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

[SZÉP, ÜDE ARCZ
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, 
nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, | 
hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szép-1 
sóg fentartására és emelésére.

A FÖLDES féle

MBHB1T-ERÉME
laz egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz-| 
nálat után eltávolít kiütéseket, pattanáso-i 

lkat, szeplőket, májfoltokat és az arcot| I fehéríti, üdíti és űatalitja.
A Földes-féle Margit-Creme teljesen 

ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépito 
és a szépséget megőrző hatását pedig te- nyesen bizonyltja, hogy a Wienben ren-l 
élezett „Ausstellung für Moderné Geusund 
heits n. Schönheits pflege" nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert.

I Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. 

Készíti és póstán küldi :

98%-os cukortar­
talmú friss per­
getett méz már 

most kapható a széphalomi taní­
tónál, kgr.-ja 1 kor. 60 fillér. 
Legalább 5 kilogr- rendelésnél, 
Sátoraljaújhelybe díjmentesen a 
házhoz szállítva, vidékre a szál 
litási dij a rendelőt illeti.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ÜRMÖN.!
1 Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gytoyf*6*' 
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán : Fábián Arnold gyógyszerta­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy- 
szertárában. — Sárospatakon: Horvath I 

Mátyás gyógyszertárában.

KRISTÁLY
forrássavanyuviz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást 
megakadályoz. Több mint ezer 

orvos ajánlja.
Kapható minden fűszer és csemege 
üzletben, jobb vendéglőben és kávé- 
házban. - Főraktár : Lipschitz Adolf 

ezégnél, Sátoraljaújhely.
Szt. Lukácsfürdő Hutvállalaf rt.

Budapest, (Buda.)

1616/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság

1909. V. 140/18. számú kiküldő vég­
zése folytán Mayer Albert hátrálékos 
368 kor. és ennek 1910. febr. 18-tól 
járó 6% kamatait, lo kor. 36 fillér 
eddigi és az ezutáni költségeket ki­
tevő követelésének behajtása végett
1910. évi julius hó 16-án délelőtt 
9Vz órakor Sátoraljaújhelyben, Ka- 
zinczy-utca 1. sz. alatt, végrehajtást 
szenvedő lakásán elárverezem azon 
1100 koronára becsült ingókat, melye­
ket a sátoraljaújhelyi kir. jbirósági 
1909. V. 140/8. sz. végrehajtást ren­
delő végzése folytán az 1909. V. 140/9. 
sz. végrehajtási jkvben 1—19 tétel a. 
lefoglaltam, u. m.: bútorokat, írógé­
pet, képeket stb.

Sátoraljaújhely, 1910. julius hó 1.
Roaner Imre.
bir. végrehajtó.

A „ Gresham" életbiztosító társa­
ság Nagymihályban és Varannón 

agilis s megbizható

aliigynököt
keres.

Tudakozódás e lap kiadóhivatalában.

1634/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. H20/2. sz. kiküldő vég­
zése folytán Schweiger Sándor 34 
korona követelésének és járulékainak 
behajtása végett 1910 évi julius ho 
20-án d. e. 972 órakor Sátoraljaújhely­
ben, Rákóczy-utcza 12. szám alatt a 
végrehajtást szenvedő üzletében elár­
verezem azon 640 koronára becsült 
ingókat, melyek.6t a. BátoraljaujheWi 
kir. járásbirosági 1910. Sp. 11. 290/4. 
sz végrehajtást rendelő végzése foly­
tán az 1910. V. 1120/2. sz. végre­
hajtási jkvben 1—2 tétel alatt lefog­
laltam, u. m.: télikabátokat stb.

Sátoraljaújhely, 1910. julius hó 
6-án.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

— valamint Szivógázmotorokat. —.

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
Egyetemes generátorunkká!

a tényleges lóerő
óránként SS* 1 ,illérbe kerül-

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa
Budapest, Térés-kőrút 41. 0 TeleÁrfeltételek 
Legmesszebbmenő jótállás 1 Kedvező fizetésiébe^

egy csinosan bútorozott

utcai garzon lakás
külön bejárattal, csinos előszobával 

Deák-utca 3. szám alatt.
V

Specziálista

I és Tallólyag ó v ■ > e r - különlegességekben.

Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­
magolásban. r

ümsilag ajániua! Feltétlen biztos !|
Óvakodjunk silány utánzatoktól!

Árak tuezatonkónt 2—16 korona. .
AüTO VAGINAL 8PEAY“ UJ!

JmodemetbM legkényelmesebbnéiérkulonleeesség
Ara 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kél Ingyen és bérmentve W,0.é, több W 
Kén ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

. orvos-sebészeti
TZT^T ÜTI 1 műszer- és , 

1 JQ/ A A. v ■ enmmiáruk gyára
Bndupe.t, trV Koronaherc,eK.nt=..17i «ám.| 

lAlaplttatott 1878. J

Siti méter t f. m.
Budapest—Ruttkai

38—48° C fokú héwizzeL
fővonalon gyorsvonat megállóhely.

Javallatok:

izületi és izomreumáa me^beteeedósnél, uchias ne^gia Úde^g-
bántalmskk), női bajok és bőrbetegségek esetében, eccema, 

prnrigo, psoriasis.

Óravezetés alatt álló ivó-és fardokuriKporoelUn-.kid-*.
6 természetes tükörfürdő, pakolás, iszadási kúrák, vtUamozas,
masszázs és hidcgvlzgyógykezeles. Pompá*rímJk feMÜdi^és 
közepette, elterülve a Tátrahogység egyik /emek tensi^au es 
igv megbecsülhetetlen mint leggyogyhely
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, tJn *1., TuLdó
tápláló élelmezés. Saiat fürdőzenekar, lawa-tennisz. Állandó 

* előkelő úri közönséggel
Előidény: julius 1-ig. Ptóidény •- augusataa 90-tóL

r gp#p- 60% engedmény. ~VMI
Képe. prospektussal és főlvüágositás.al

Hivatalos fürdőorvos: Dr. Alth Egon lovag 
székesfővárosi gyakorló orvos.
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Ben sín-, tizivógáz , 
nyersolaj-, gőz-, 
petrolin- és vil ágit ógáz

MOTOROK
és

Benzin-Lokomobilok.
\F

mm

Plewa BS
gép és motorgyár

Wien, XVII, Waíígasse 78 80.
Siirgönyczim :

Plewa, Wien—Hernals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendszerű és nagyságú

sütőkemenczék
keverő- és gyúrógépek

az összes sütőipari segédgépek,
eszközök és

sütőktinencze-armatnrák.

100000000000000I000000000000Ü

0 butorraStár
0
0 =

SÁTORALJAÚJHELY.

Wilhelm Henrik uíóilíi
r 21

A* BLUM GÉZA Stt. 1
— 0

0
0 0
1 Teljes lahberBnclezésBlt: ^SL^, I

hagoni- és palisander fából készült bútorokból. _ 0
Vas- és rézbutor. jgj

= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. = §
heti részletfizetésre. fí

GYERMEKKOCSIK 0
y legújabb és legfinomabb kivitelben. jj|j

0 Torontáli, Szmirna, Tilim és hollandi szőnyegek 0
0 nagy raktára. 00 ö
0 Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben élőállatok. 0 
I FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK |
0 nagy választékban. gj

ö Applikált store, bonne—femme, vittáge 0
Dvxpla ág-37-terítő 1

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó ra
munka készül. 0

0

fi- ----------- iQ
g Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok. 0
^000B0000000000HIHPI0BlBlE100Ft00Fijl(

BRZORÁD REZSŐ
ajánlja szénsavval telitett

sárospataki

kiskúti forrásvizét
Egészséges, kellemes üdítő ital

magában, borral vagy gyümölcs-szörppel.
.. Olcsó ár. —

Kapható 1 lit. és Va lit. palackokban 
Sátoraljaújhelyben : Behyna Testvérek, Bi 
lanovits r. és Társa és Gyarmathy Béla 
urak üzletében.

Mézpergető
gépeket

teljesen uj állapot­
ban kéz alatt elad 
a hg. Windiseh- 
Gratz Lajos ut ura­
dalmi közp. irodája 
Sárospatakon

Gyümölcs eladás.
400 métermázsa idei termésű jó minő­

ségű alma, körte és dió f. évi Julius hó
20-án délután 2 órakor nyilvános árverésen 
el lesz adva.

Opálhegyi uradalom (u. p. Sóhut] |
Vasúti állomás Varannó.

SSf LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Scliunda Veucze József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

hírneves gyártmányaiból ----

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljanjliely, Deák-Mcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.

Y l'i S*‘zdakö2dnségnek a legújabb tapasztalatok szem- 
nváíl idíni-r. é ? és «0Md0sa" gJártoit, jőhirnevü gépeit a

Cséplőkészleteit könnyű 
járással járgány vagy gőz- 
mozgony általi hajtásra;
Kézi cséplőgépeit j á r-
gányhajtásra is al­
kalmazva, szalmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat 
gőzgépeket és gőzkazánokat. y ’

Szeszgyár-be­
rendezéseket, m. 
p. Hence-főzöket 

cukrositókat, 
maláta- és bur- 
gonya-zúzókat, 
olaj-sajtókat, 

olajmag pörkö- 
lőket, maionibe- 
rendezéseket stb.

Gépgyárunhhan gyérfinénpinknak jelenfékeng készleféí fartjuk tHb-témi
, . G-‘?-<iasáEÍ géPcink képes-, valamint, öntödénknek evártmánvni 
Műjegyzéke, kívánatra ingyen és bórmentve küldjük. ^

Zongoraterem 
és kikölcsönző intézet.

Uj és használt

Zongorák és Pianinok
Zegmársékeltebb áron

úgy cserébe, mint részletfizetésre kap 
hatók, továbbá zongora hangolás és 
javításra előjegyzések eszközölhetők
IXávardi Szaniszlónál

SÁtoraljaujhelybdn,.

Sátowija-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtaté intézetében.

MegjeU
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gitoraljaj

Tele]
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Nyilttérben I

Sátori
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